

关于对灵璧县第十八届人民代表大会五次会议第 43 号议案的答复

赵秀代表：

您提出的关于“城乡居民医疗保险普通门诊个人每年最高支付限额提高至与当年缴费额度一致”的建议收悉，经认真研究，现答复如下：

根据《安徽省医疗保障局 安徽省财政厅关于印发〈安徽省城乡居民基本医疗保险和大病保险待遇保障政策〉的通知》（皖医保发〔2024〕9号）文件规定：“在参保地市域内一级及以下定点基层医疗机构（含社区卫生服务中心、乡镇卫生院）发生的政策范围内普通门诊医药费用，不设起付标准和单次报销限额，基本医保基金报销比例为 60%，年度报销限额 150 元，高于 150 元的地市可继续执行原年度报销限额。已建立大额门诊费用等保障政策的可继续执行，逐步过渡到全省统一”，因宿州市现行普通门诊限额已高于省定标准，符合政策设计的“坚持尽力而为、量力而行，科学合理确定基本医保保障水平”的要求，故继续执行原年度报销限额 220 元。

除上述普通门诊待遇外，居民医保还可享受大额普通门诊、常见慢性病门诊、特殊慢性病门诊、罕见病门诊、两病门诊待遇。常见慢性病门诊年度限额 3000 元；特殊慢性病门诊待遇参照住院执行，年度支付金额累计封顶 30 万元（含门诊、住院）；大额普通门诊年度封顶 2500 元；“两病”门诊中高血压年度封顶 260 元、糖尿病年度封顶 360 元。参保居民

在定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用均有相应的保障渠道，不同门诊类型可以累计报销。

缴费年年涨影响群众参保积极性的问题是客观存在的，目前，国家医保局正在会同财政部专题研究完善居民医保筹资动态调整机制，推动缴费调整与经济社会发展水平和居民人均可支配收入挂钩，稳定社会预期，切实保障好群众合法权益。同时，为巩固拓展全民参保成果，维护群众依法参保权益，自 2025 年起，我省对居民医保连续参保人员和基金零报销人员的大病保险待遇激励机制，对连续参加居民医保满 4 年的参保人员，之后每连续参保 1 年，大病保险年度最高支付限额提高 3000 元；对当年基金零报销的居民医保参保人员，次年提高大病保险最高支付限额 3000 元。

下一步，我局将持续向上级部门反馈，建议提高普通门诊年度报销限额，不断增加参保群众幸福感、获得感和满意度。同时，持续加大宣传力度，通过图文详解、微信公众号、医保政策咨询热线等多种渠道，以群众喜闻乐见的形式开展宣传活动，保障参保群众及时享受医保待遇，提高群众参保积极性。

非常感谢您对医疗保障工作的关心和支持，请多提宝贵意见。

办复类别：C 类

联系单位：灵璧县医疗保障局

联系电话：0557-6036096

灵璧县医疗保障局党组

2025年7月17日